ВОРОНСКИЙ — ГОРЬКОМУ

<Mосква>, 28/XII—25 г.

Дорогой Алексей Максимович!

«Дело Артамоновых» я получил от Ионова, наконец-то. Но Ионов мне заявил, что книга выйдет из печати в конце февраля. Так что я могу воспользоваться рукописью только для январской и февральской книжек. Само собой разумеется, что напечатать весь роман в 15 листов я не могу ¹. Мне придется дать отрывки. Я сегодня сдал в набор начало романа. Очевидно, придется закончить смертью Ильи Артамонова (первая глава). Никакого другого выхода у меня нет. Романа я всего не прочитал еще, а то, что прочитал, мне очень понравилось. Очень выпукло изображен Илья. Разрешите также взять отрывки для «Прожектора»². Как жалко, что рукопись так поздно получена мною!

Скорблю по поводу Вашего нездоровья.

«Красную новь» буду высылать аккуратно. Деньги переведу в январе по адресу, указанному Вами. Сейчас идет съезд³, и я торчу на нем по целым дням. «Напостовцы» расплевались друг с другом и заняты взаимным истреблением⁴.

Привет.

А. Воронский

- ¹ Отрывки из романа Горького «Дело Артамоновых» публиковались в № 1—3 журнала «Красная новь» за 1926 г.
- 2 В журнале «Прожектор» отрывки из романа «Дело Артамоновых» публиковались в № 1, 2 за 1926 г.
- 3 А. К. Воронский присутствовал на XIV съезде ВКП(б), который проходил в Москве с 18 по 31 декабря 1925 г.
- 4 Речь идет об усилившейся к этому времени борьбе внутри ВАПП против группы Г. Лелевича, И. Вардина, С. Родова.
- Д. Фурманов писал: «...Родовщина пытается сбить нас с верного пути и уводит от политики в сторону политиканства, к замене широко развернутой работы нормально избранных организаций работою случайных, закулисных, конспиративно действующих и все предрешающих группочек, приобретающих себе функции и права каких-то диктаторских центров» (Дм. Фурманов. Собрание сочинений в четырех томах, т. 4. М., Гослитиздат, 1961, стр. 361—362).